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Groupe : = Date :

E¥ Déterminez I'équation de la droite :

a) passant par les points A(10, 1) et B(6, -4); w= -Y41 __3 _ 3
b-\eo v Y]

%:Z“ __'3,(_30:‘(54‘1
il 1'3x-\l~ai—3q:o

b) dont I'ordonnée a I'origine est 2 et passant par le point C(4, 8). { o P ‘ wmz 2-8 _ ,_E
bx =\ Yy -8

.ﬁ:T=i:_Z: -,
}-Tx ‘Lf}.; +m

X -0
E Déterminez les valeurs de x et de y dans chacun des triangles rectangles ci-dessous.

a) b)
A
71
| y
X
& 7,03cm E

N e
Az 2. M% X=23,5Y
N - Tz v= 2,119
9) B d)
B
y
774 cm 524 4t
C
A
717 cm y c
A
Simr =717 {'M\)(:_i',_ﬂ_
’7—:—'_—:'_:‘ 5.
Lx-_. é@(ﬂo ;L’_ é,bf
V:"L{&H Lv(:?@,l"
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‘ - (suite)

Sachant que les graduations sont en centimétres, calculez le perimétre de chacun
des quadrilatéres ci-dessous.

a) 7\ b) g\ a2\
("3 I“\ (‘31!"
(-I'Hs -— (‘;,‘-{\
(1,5) i i i 4,1
T 1 f
(3,\\) l/r'\ i > e / £
} X X

b+ Uar y Y.L & b.’s'\-@ Y44+ 2,30 509+ 3,14 :@

Un artiste a remporté sept trophées lors d’un concours de création. De combien
de facons différentes cet artiste peut-il disposer ses trophées sur une tablette s'il

3 cOté ?
les pla.ce les uns a coté des autres? TLLLT U3 L TLN

j’ E — 50 Yo é@?{ﬂﬁf

ﬂ Déterminez les coordonnées du point :

©a) situé au ]; du segment EF dont les extrémités sont E(-2, -4) et F(6, -1);

' r:l—
('qap@’f 3

(0, -3.25)

b) qui partage le segment DM dont les extrémités sont D(12, -10) et M(-4, 5)
dans le rapport de 3:2;

(2,4,71)

c) situé aux ]5—6 du segment ST dont les extrémités sont 5(12, -5) et T(1, 3);

{i‘?par = E_

\

(Q.sa, -’S,oq)

d) milieu du segment CD dont les extrémités sont C(-4, 1) et D(2, -5).

(-1 -2
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(suite)

n Dans chaque cas, indiquez si la probabilité est théorique, fréquentielle ou subjective.

a) En laboratoire, on détermine que la probabilité
gu’un reméde soit efficace est de 90 %.

b) La probabilité de perdre un crayon dans la classe
est presque nulle.

a un gargon est de 50 %.

d) La probabilité que Claude réussisse un tir au panier
est de 75 %.

e) La probabilité de précipitations pour demain
est de 30 %.

f) La probabilité que les prix des vétements
augmentent l'année prochaine est presque de 100 %.

¢) La probabilité qu’une femme donne naissance " /r
S
S
S

g) A la suite d’'une série de tests, on détermine
que la probabilité qu’un verre casse lorsqu’il F
tombe par terre est de 88 %.

t .

H Résolvez les systémes d’équations suivants,

a) x+y=15 YI -X¥5 b) -y =8x—5 iy = B¥-5
5¥=6 Yz 2x 113 F-ay+7=0 -
; < \ {
X =BysMzo sy —x=Y
(-1,1¢) 1 -8
(o.u, \,8)

) 15x=5y-10=0Y=1IAH° gy g =3x+6 Y= -3x+t
y=-2x—6 -5 4% + 8y = 0

Y= -Yx

4]

(4, -1u)

0
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F Dans chaque cas :

a) Droite perpendiculaire a celle tracée ci-dessous et dont I’abscisse a I'origine est 1. (1,0 )

D) 2)

- YvY-0 ™
2 'ﬁ——-x ‘ |
\ _

Ly-v=]

YA

[=3 3= 3
L

B AL B
D'EXERCICES [\

M =

-l
2

b) Droite parall¢le a celle tracée ci-dessous et dont I'ordonnée a Iorigine est 4. '(0 M )

1) - 2) .VA
5 = y-9y / -
2-=-4d- " / £
> L—-9° » T
/
Sez2y-8 /
Jd
\Fxye0=0 i *
/
: /
c) Droite confondue avec celle tracée ci-dessous.
1) 2)
- y‘}
‘ y .
= x
7;34;q —
/ -
e =
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(suite)

m Dans chaque cas, spécifiez le sens et I'intensité de la corrélation linéaire.

a) Vi

[ -1°
I 5
o,4)

b)

YA

-

/OL{’ Ife(l /;rl
! U

-+ .vs’ /.ui‘?‘xt
/)

Dans chaque cas, indiquez si les deux triangles sont isométriques ou semblables
et écrivez I'énoncé de géométrie qui justifie votre affirmation.

a) D 5cm
B E
4,6cm 46cm
2,82¢cm
A
5¢m F
2,82¢cm
o e C ,
i pac c-c-¢C
o) 0
E
A 1g7cm
B
% 443cm
187cm 4,43cm
e) f) B D
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Groupe : Date: __ D'EXERCICES |\

‘ (suite)
Pour chacun des graphiques représentés ci-dessous, déterminez :

0, %‘ 2 el

e

a) Graphique (D) b) Graphique 2 (1 ‘\
| | Y ’
K
\ Il II = (,
1 s 2
1= o A a2 / 7 :
- = \‘( 4 4 6 = L(E\
0.y - & s £ - : £
ME x ! x 30
3 {rol’,y. Gan Lcu\f\(_'c,_ 1 .(//)m ]l. £ (LQ
2) V0,5 ¢ ¥ 2) VM:'L(B\K
J : J
m L'équipe locale est favorite a 6 contre 5 pour gagner la prochaine partie de football.
Q a) Quelle est la probabilité que I'équipe locale I'emporte? éAl
b) Une persohné;parie 12 $ que I'équipe locale .
. remportera la partie. Quel sera son gain net é% (IL\ + & (-IL\ =109
si I'équipe locale gagne? : Y !

¢) Une autre personne parie 12 $ que I'équipe locale
perdra la partie. Quel sera son gain net b ('.‘ L\ ,\,’5' (‘L) - m
si I'équipe locale perd? ’ v S !

Calculez I'aire du triangle GlJ.

Y —
lvr- 1)L
51,8°
W SmSlLg = Tk
m——
\3
. s I3 = Yo
IH=-2,v48
@ Ate (g rt oL £SA SLE \
R —
; o> e
AA"'C}?)IQ‘LU\

—
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(suite)

m Le graphique ci-contre illustre le nombre Nombre VCBNCES dans une entreprise
de semaines de vacances auquel de semalnes |
une personne qui travaille dans une entreprise 9
a droit en fonction de son ancienneté.

»

Qe

a) De quel type de fonction s'agit-il? {
elle \.A 0w Y)M(-t Qn

b) A combien de semaines de vacances
une personne a-t-elle droit si elle a :

- Wb U N

|

B

1) 4,7 ans d’ancienneté? 12345678891
Anclenneté

3 Sewmeaune f {années)

o

2) 7 ans d’ancienneté?
Semerne §

m D’aprés le diagramme a tige et a feuilles Diagramme
ci-contre : ﬂ Sk

a) -quel est le rang centjle<de 417

13 \o O o U <
—L/q':'x - \q

b) quelle est.la donnée dont le rang centile
est 257 E

S i
QK/Kq \x(oo rée(iuuyeé &wc@
L= s

=11 Dans un plan cartésien, les coordonnées des trois sommets d’un triangle sont
D(2, 2), E(3, 4) et F(5, 3). Le triangle DEF est-il rectangle? Justifiez votre réponse.

¢

W‘c & SS_{-,: = i PR :/-O‘Agmc_ %/0"
] < N———"

v~ .o EF - /v
- L DF- 'h

m Les extrémités d’un segment sont A(-5, 6) et B(-9, -6). Les segments AB et CD
sont perpendiculaires. Le point d'intersection est situé aux % du segment AB.
Déterminez I'équation de la droite passant par les points C et D. ‘,,_NLH ;:2 = ( -8,.7> )

!

wde & B3 dmes
=) = y+? BN —x~8z=y+q

=
e [70: K+3y+13:_l
\——_f
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(suite)

A I'aide d'énoncés de géométrie, expliquez pourquoi le segment BC est deux fois
plus long que le segment CF.

B B S /Qwr (==

A

A fSoc_i\eS

v
| \ ™\ Y
=20 ,4\\\.\ \- L2
: —— //, // /‘/ e N \\ \\ -S'L
1 A _,/’ M \\'\ \Y
il P ‘\ ° '\
\ AN
1 1 £ ™~
0 i =x 0 1 =x
1) + .L'\‘ 1) == .b\'
2) NO’ SN 2) '\0',(38
<) Y d) Y
TE
N i s - i
W_]" I~ / 10 V4 7 K‘ }/
/ ™~ l‘ — A 4 ¥
+ ~ 30 17 ///
L 1/ pAaV.9d
T Y AL
e i F AL
1 o I 1 >('/
: [ . ZAN .
0 X 0 1 X
1 = ot H _Xx csf
2) 2] 313 2) 0,8
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. (sutte)

m Sachant que, dans la figure ci-contre, le point P est M (‘aw 52.6 - 65

situé aux % de la longueur du segment NM,
déterminez la mesure du segment OQ.

L,o% 7‘/(

2
YV

ant 5.1z oM

= OAr =3, 00

e} \,\,b j 0 l2ze N
dme 31zt (2
m Le tarif d’utilisation d’un modeéle de téléphone '\
cellulaire est de 0,50 $ par minute.
a) Représentez graphiquement cette situation %
pour un appel de 10 min. 1
b) Combien colte un appel de 8 min{ b I
) PP S oo
; u 413
a PUAS
‘' &
2 p

m U jeu d’adresse consiste a lancer
une fléchette contre la cible MQNOP.
Pour participer, il vous faut débourser 2 §$.
Lorsque la cible est atteinte, 468cm

‘1,§3 :O@

Pt

s fatfy

vous empochez 5 $. Bien sdr, o133
vous perdez votre mise si la fléchette ¢‘~A (SQL(:(
n’atteint pas la cible. b ¢
a) Calculez I'aire de la.cible MQNOP. D C Lw=Z8 Y

6A £ 1§ = B 9p e

by Déterminez la probabilité de gagner.

o

¢) Délerminez la probabilité de perdre.

= ’2’.75'/,

¢) Calculez I'espérance mathématique a ce jeu d’adressem
21 5% 5 M) shy-2 = \—i\\(\m/
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Nom : BANRUE |/
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| 1 A EQUIPES Dans le cadre d’un jeu, un groupe de 24 jeunes est divisé
aléatoirement en équipes de 6 personnes. Combien d’équipes différentes est-il
possible de former?

n ECLAIRAGE Pour éclairer un salon fraichement repeint, un décorateur indique
qu’au moins 1200 W d’éclairage sont nécessaires. Toutefois, on ne dispose que
d’ampoules de 60 W et d’ampoules de 100 W pour ajuster I'éclairage.

a) Quelles sont les deux inconnues dans A
cette situation?
low Floowsxely AVARY/EVi
7 N L1V Y
Aavi VAW Vi
. ~—] [ / /
b) Traduisez cette situation par une inéquation. ~- 1/
YE® +I¢90j 27,1000 pu é;(.\,loy),‘?'o —
¢) Représentez graphiquement I'ensemble-solution 7.
iné 1 --b XA >
de cette inéquation = :(o~+ IR A AR %%%

LE Q_UADRILATERE__CaIculez I'aire du quadrilatere ABCD sachant que
mAE = 2,5cm, m CF =2 cmet m EF = 3,75 cm.

B

\,\"",W\\(V\ 5 BE-S 3,4

DFE= 3.593
A ': ‘ dom & Aie Ane s 4,5k
+

\/ Avie oo = (4,56

———
)
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(suite)

n LE REFROIDISSEMENT Un récipient contenant de I'eau bouillante est déposé
dans une chambre froide. La régle T = 100(0,1)* donne la température T de I'eau
(en °C) en fonction du temps x écoulé (en h) depuis que le récipient a été déposé
dans la chambre.

a) Représentez graphiquement la température A
de I'eau en fonction du temps. |00

b) Quelle était la température de I’'eau
au début de |‘observation?

|00 " . e

E3 LE PARALLELOGRAMME Dans le
parallélogramme ACDE, le point B est
situé au rnilieu du c6té AC et le point F
cst situé au milieu du coté AE. Montrez
que les segments EG, GH et CH sont
isométriques.

Hypotheses :

Conclusion

AFFIRMATION JUSTIFICATION
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